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Огнєва  Л.  Молюсь  за  тебе,  Україно! —  К.  ГО  “Бахмут 
Український”, 2020. — 200 с. 

 
До  книги  "Молюсь  за  тебе,  Україно!"  входять  150 

плакатів,  присвячених  тим,  хто  лишив  свій  слід  в  країні. 
Автор  зупинилася  на  розповіді  лише  про  унікальних 
людей  та  подій  в  Україні,  які  мали  рішуче  значення  в 
історії  країни  та  закарбувалися  в  народній  пам'яті. 
Доказом тому є пісні, думи, вірші, картини, ікони, вишиття, 
присвячені цим особам і подіям. 

Кожен  плакат  складається  з  короткої,  але  суттєвої 
інформації  про  особу,  чи  подію;  вислову  цієї  особи,  або 
про неї; світлини вишитого орнаменту, пов'язаного з цією 
особою. 

Плакати  розроблено  за  експонатами  авторської 
виставки  Людмили  Огнєвої  “Молюсь  за  тебе,  Україно!”, 
яка  відбулася  двічі  в  Києві  ,  в  Івано‐Франківську,  двічі  в 
Чернігові, в Черкасах, двічі у Львові, в Донецькій області — 
у  Бахмуті,  Краматорську,  Покровську,  Костянтинівці, 
Дружківці, двічі у Радомишлі (Житомирська область). 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

Рецензенти: 
 

Директор Краматорського музею історії міста, 
заслужений працівник культури України 

Наталія Волошина 
Директор музею українських домашніх ікон  

та старожитностей “Душа України” 
Аліна Гайдук 

Завідувач відділу обліку фондів Бахмутського 
краєзнавчого музею  

Ігор Корнацький 
Директор Покровського історичного музею 

Ангеліна Рожкова 
Директор Бахмутського краєзнавчого музею  

Олена Смирнова 
 
 
 
 
 
 

© Огнєва Людмила 
© Громадська організація  

“Бахмут Український” 
 



 2

Альбом «Молюсь за тебе, Україно! » 
Книга‐альбом «Молюсь  за  тебе,  Україно!»  є  друкованою  копією 

персональної  виставки  творів  Людмили  Огнєвої  ««Молюсь  за  тебе, 
Україно!» Культурний простір Донеччини.  Українське вишиття». 

Авторка  показує  українську  Донеччину  в  культурному  просторі 
України, долає в уяві співвітчизників негативний стереотип донеччан 
та нагадує українцям якого вони роду. 

Відвідувачів  вразив  оригінальний  метод  висвітлення  історії 
України  –  вперше  в  світі  історія  народу  подана  через  вишиті 
орнаменти  з  одягу  осіб,  які  своєю  діяльністю  вирішували  долю 
країни. Фахівці високо оцінили творчий доробок Людмили Огнєвої: 

Петро Гончар, Генеральний директор НЦНК «Музей І. Гончара»: 
Мистецтво – це зброя. А ця виставка – це своєрідний Майдан. Я б 

назвав  би  його  «Майданом  Людмили  Огнєвої».  На  цьому Майдані 
пані  Людмила  висвітлює  і  політичний,  і  культурний,  і  духовний 
власний  світ…  Її  шиття  –  це  людський  подвиг.  Захоплений, 
поклоняюсь, бо справді важко знайти слова, якими можна оцінити Її 
шиття. Для нас величезна честь мати таку виставку! 

Юрій Мельничук, заступник директора НЦНК «Музей І. 
Гончара»: Надзвичайно цікава, багатогранна з різних точок зору 
виставка. За всю історію нашого музею це вперше, коли все створила 
одна людина. У нас є багато майстринь, які мають багатий творчий 
доробок. Проте, коли це майстрині із Західної України, скажімо, зі 
Львова чи Коломиї, де ці традиції не переривалися. Інша справа, 
коли пані Людмила привезла колекцію власних вишивок з Донецька! 
Привертає увагу те, що виставка скомпонована окремими 
тематичними блоками, де зібрані колекції орнаментів із різних 
куточків України. Загалом відображена історія всієї країни. 

Помітно, що Майстриня вклала в твори  і свої  інтереси,  і любов,  і 
політичні та історичні моменти, а головне – дослідження. Вона тонко 
відчуває  й  розуміє  потреби  сьогодення,  які  в  суспільстві,  дійсно,  на 
часі. 

Катерина  Міщенко,  ст.  наук.  співроб.  НЦНК  «Музей  І. 
Гончара»:  

Ми вважаємо, що зараз дуже важливо показувати доробок тих 
людей,  які  складали  і  продовжують  складати  культурний  простір 
Донеччини — особливо його український сегмент. 

Василь  Перевальський.  Художник.  Дійсний  член  Академії 
мистецтв України: 

Це  чудова  виставка.  Вишивки  Людмили  Огнєвої  вкотре 
засвідчують незнищенність української духовності, любові до рідної 
землі,  нашу  відкритість  до  всього  світу.  Титанічна  праця  пані 
Людмили  Огнєвої  достойна  особливого  пошанування  і 
популяризації  в  Україні  і  світі.  Велике  спасибі  за  неймовірне 
естетичне задоволення та духовну наснагу.  

Отець  Ігнатій  (Воловенко),  настоятель  парафії  св.  Петра 
Калнишевського  УПЦ  Київського  Патріархату,  м.  Донецьк, 
Україна: 

Невтомна енергія з дослідження народної художньої спадщини 
(і  не  тільки  української),  зусилля  з  розвитку  нашої  художньої 
культури  –  створена  цілісна  картина  етнічних  кодів  української 
нації. 

Два  моменти  хотів  би  відзначити,  як  родзинки,  цієї  виставки. 
По‐перше,  це  християнство,  яке  подано  крізь  вишивку,  через 
символи,  виткані  на  полотні.  І  друге,  це Донеччина,  як  українська 
земля; земля, пов'язана з іменами багатьох відомих представників 
нашого народу.  

Ці два аспекти, на мою думку, роблять експозицію доволі 
унікальною. Особливо в цей неспокійний час. 

Валентина Крутова (з іскрою в серці), студентка, м. Ясинувата:  
Дякую Пані Людмилі за можливість побачити і відчути 

потужний, незламний дух українського народу, відображений у Її 
роботах. Вона багатьох надихає … 
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Сподіваюсь,  що  іскорки,  які  загоряються  у  серцях  відвідувачів  та 
просто  оточуючих  людей,  розпалять  справжнє  багаття,  яке  приведе 
нас до перемоги, до Незалежної Соборної України!  

Марина Олійник: Виставка робіт майстрині з Донецька 
Л.Огнєвої  – цікава добірка зібраних та наближено відтворених 
орнаментів на сорочках відомих українців. Такі виставки мають 
важливе просвітницьке значенн–я формування відчуття 
етнокультурного єднання пересічних людей з українською елітою, 
яка через маргіналізацію національної культури за  радянських часів 
була вилучена  з орієнтирів духовного життя. (Традиційне вбрання 
українців у повсякденності міста: друга половина XIX ‐ початок XX ст.: 
автореф. дис.  канд. історичних наук : / Олійник М. В.; НАН України, 
Ін‐т мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. 
Рильського. ‐ Київ, 2017. ‐ 20 с.) 

Ігор Стокоз  — заступник голови Донецької обласної 
військово‐цівільної адміністрації з гуманітарних питань: Вражений 
подвижництвом пані Огнєвої. Нас не буде, а вишита історія України 
буде завжди, бо Україна була, є і буде. Низькій уклін. 

Ольга Барабаш – начальник  міського управління освіти м. 
Костянтинівка: Величезні враження від виставки. Колосальний об’єм 
інформації, зібраний пані Людмилою. Справжній український дух. 
Неоцінена користь для виховання дітей. 

Людмила Бєлінцева — голова Об’єднання українських 
товариств Латвії:  Дякую Богові за зустріч з Вами. Неможливо 
переоцінити цінність, необхідність, актуальність і важливість Ваших 
робіт. 

 Віра Мальцева — Департамент з питань внутрішньої політики 
Донецької  ОДА:  Щира  вдячність  Вам  і  низький  уклін  за  плідну 
роботу, збереження нашої духовності, українських традицій… 

Виставка не лишає байдужими пересічних відвідувачів: 
«Ви зберігаєте генетичний код нації».  
«Відродження національного духу та підняття свідомості». 

«Вражаюча  виставка,  що  надихає  та  передає  непокірний 
національний дух Українців!!!» 

«Дякуємо,  що  руйнуєте  стереотипи  сприйняття  Донеччини  як 
«неукраїнської землі». Хай швидше зійде Сонце на Сході!!!» 

«Виставка  ця  –  щось  надзвичайне,  непересічне,  не  буденне. 
Талановито і патріотично. Внесок в українську культуру – вагомий і 
неповторний». 

«Чудова  виставка,  яку  потрібно  подивитися  всім  українцям  і 
друзям України. Яке багатство і глибина душі нашого народу. Слава 
Україні. Київ. Яремчишин Богдан». 

«Дуже вражена не тільки красою, але й глибинною сутністю цих 
дивних рукотворів. Велика подяка Вам за те, що тримали і тримаєте 
Україну на Донеччині. Боярська Тетяна». 

«Дякую  за  те,  що  Ви  є  серед  нас,  за  освітлення  напрямку  в 
пошуках  відродження  нашої  культури  світоглядом  вишивання,  за 
запалення внутрішнього вогню в наших серцях».  

«Дякую  за  структурування  простору  —  при  спілкуванні  з 
Вашими роботами відчувається щось дуже приємне і рідне в душі». 

Наведені  думки  —  лише  невелика  частка  записів  у  «Книзі 
відгуків»  про  виставку.  Вони  підтверджують  важливість  роботи 
Людмили  Огнєвої  в  області  культури  України  і  дають  наснагу 
дослідниці.  А  ідея  Ігоря  Стокоза  про  необхідність  створення 
друкованого аналогу експозиції «Культурний простір Донеччини…» 
реалізована Л. Огнєвою у вигляді двох альбомів плакатів «Молюсь 
за тебе, Україно!» та «З нами Бог і Україна!». 

Альбом «Молюсь за тебе, Україно!» складається із 150 плакатів. 
У кожному з них розмішена інформація про особу чи подію; вислів 
цієї особи або про неї; світлини вишитого орнаменту, пов’язаного з 
цією особою чи подією. У розділі «Коментарі» – схеми орнаментів 
та посилання на їх джерела (фотографії, ікони, книги, часописи). 
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50  плакатів, що входять до збірки «Молюсь  за  тебе,  Україно!», 

пов'язані  з  особами,  котрі  залишили  вагомий  слід  на  теренах 
Донеччини.  Ці  плакати  складають    окрему  збірку  «З  нами  Бог  і 
Україна!». Вони вже мандрують Донбасом.  

Людмила Огнєва показує як треба жити і працювати. 

Сенс життя ‐ це дорога майстра до Бога, до сердець справжніх 
патріотів і до тих, хто ще сумнівається. 

Антін Бобир 
головний редактор газети "Україна козацька" 

член Національної спілки журналістів України 
 

Авторська виставка Людмили Огнєвої 
у Замку‐музеї «Радомисль» ‐ «Молюсь за тебе, Україно» 

Україна переживає складні часи – вже п’ятий рік триває війна. На 
окупованій  території  країни  лишаються  мільйони  наших 
співвітчизників, яким вкрай необхідна наша допомога у підтриманні 
патріотизму  та  духу  нашої  української  ідентичності.  І  ми  постійно 
маємо нагадувати суспільству, що схід – це Україна. 

Тому  кожного  разу,  коли  на  території  комплексу  Замок‐музей 
«Радомисль»  відбуваються  культурні  заходи,  я  обов’язково 
запрошую до участі в них талановитих дітей та дорослих, музеї, творчі 
колективи Східної України. Для того, щоб показати унікальні таланти 
та підтримати українську культуру цього регіону. 

Наприклад, щорічно окрему частину Всеукраїнського етно‐
фешн‐шоу «Аристократична Україна», яке проводиться у 
«Радомислі», займає презентація відтвореного та історичного 
вбрання міста Бахмут, де кожен може пересвідчитися, що у першій 
чверті ХХ ст. на Донбасі побутувала українська мода. 

Продовжує  традицію  висвітлення  української  культури 
Донеччини  у  Замку‐музеї  «Радомисль»  нова  виставка  «Молюсь  за 
тебе,  Україно!»  Людмили  Огнєвої.  Авторка  переконливо  показала 
історію  Донецького  краю  в  контексті  історії  всієї  України.  Показала 
край,  який  завжди  був  колисанкою  палких  українських  патріотів. 
Такою є й сама пані Людмила. 

Ця виставка відіграє важливу роль одразу у декількох площинах.  
По‐перше, Людмила Огнєва створила новий власний пантеон 

знаменитих українців. Герої, які потрапили до її списку, зробили щось 
вперше, звеличили Україну, запалили її своїми серцями. 

По‐друге, на виставці експонується велика кількість українських 
орнаментів,  про  кожен  з  яких  сама  авторка  може  розповідати 
годинами.  Орнаменти  –  це  важливі  маркери,  які  наближають 
глядача  до  історії.  Вони  акцентують  персоналії,  через  маленьку 
деталь  показують  цілісність  образу,  роблять  його  символічним, 
доступним для усвідомлення. 

Так,  виставка  зібрала  експонати,  які  навряд  чи  ще  будуть 
демонструватися  разом:  ікони  князя  Аскольда  та  княгині  Ольги, 
вишиванки Тараса Шевченка та Івана Франка. 

Мені  особливо  приємно,  що  виставка  Людмили  Огнєвої 
розмістилася  у  Замку‐музеї  «Радомисль»,  оскільки  саме  тут 
зберігаються  знакові  для  українців  речі:  сакральні  й  родинні 
пам’ятки,  які  залишилися  з  минулого.  Під  час  екскурсій  замком, 
показуючи  українські  орнаменти  на  скринях,  рушниках,  сорочках  і 
іконах, ми обов’язково наголошуємо, що візерунки є цілою книгою 
з закодованим посилом у майбутнє роду й родини. Тому особливо 
цінною  є  колекція  рушників  Людмили  Огнєвої,  де  відтворені 
весільні орнаменти – вони закладали продовження роду. 

Впевнена,  що  праця  Людмили  Огнєвої  зі  збереження  історії  і 
культури,  з  фізичного  захисту  українського  монументального 
мистецтва,  з  вивчення  й  популяризації  нескорених  героїв  України 
сколихне  покоління  українців  та  стане  символом  глибокого 
патріотизму! 

                     О. Богомолець 
Доктор медичних наук, доктор філософських наук, професор  
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КНЯЖА ДОБА 
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 7

Князь Володимир Великий 
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Гетьман Богдан Хмельницький 
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Гетьман Іван Богун 
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Гетьман Іван Мазепа 
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Гетьман Пилип Орлик 
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Гетьман Петро Калнишевський 
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Гетьман Вячеслав Чорновіл 
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Гетьман УРК Анатолій Шевченко 
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ДУХОВЕНСТВО 
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О. Іван Кипріян 
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Митрополит Андрей Шептицький 
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Митрополит Іларіон 
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Митрополит Йосип Сліпий 
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Патріарх Мстислав І 
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Патріарх Філарет 
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ДІЯЧІ КУЛЬТУРИ 
Роксолана 

 



 36

Маруся Чурай 

 



 37

Григорій Сковорода 

 



 38

Тарас Шевченко 
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Маркр Вовчок 

 



 40

Павло Чубинський 

 



 41

Михайло Старицький 

 



 42

Христина Д. Алчевська 

 



 43

Михайло Драгоманов 

 



 44

Іван Пулюй 

 



 45

Олена Пчілка 

 



 46

Марія Заньковецька 

 
 



 47

Дмитро Яворницький 

 



 48

Іван Франко 

 



 49

Софія Русова 

 



 50

Борис Грінченко 
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 Михайло Коцюбинський 
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Володимир Самійленко 
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Михайло Грушевський 
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Леся Українка 

а  
 



 55

ГнатХоткевич  
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Василь Стефаник 
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Михайло Гаврилко 
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Микола Леонтович 
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Павло Тичина 

 
 



 60

Марко Залізняк 

 



 61

Володимир Сосюра 

 



 62

Борис Антоненко‐Давидович 

 



 63

Серж Лифар 

 



 64

Іван Гончар 

 



 65

Микола Руденко 

 



 66

Сергей Параджанов 

 



 67

Віктор Зарецький 

 



 68

Опанас Заливаха 

 



 69

Олекса Тихий 

 



 70

Леопольд Ященко 

 



 71

Левко Лук'яненко 

 



 72

Алла Горська 

 



 73

Іван Світличний 

 



 74

Іван Дзюба 

 



 75

Василь Симоненко 

 



 76

Надія Світлична 

 



 77

Вячеслав Чорновіл 

 



 78

Анатоль Лупиніс 

 



 79

Василь Стус 

 



 80

Стефа Шабатура 

 



 81

Іван Сокульский 

 



 82

Ірина Калинець 

 



 83

Іван Миколайчук 

 



 84

Володимир Івасюк 

 



 85

Георгій Гонгадзе 

 



 86

Ольга Богомолець 

 



 87

Микаел Оганесян 
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ДОБРОВОЛЬЧІ НАРОДНІ РУХИ 

Опришки. Олекса Довбуш 

 
 



 89

Коліївщина. Отоман, Гетьман Максим Залізняк 

 



 90

Гайдамаки на Поділлі. Устим Кармалюк 

 



 91

Братство Тарасивців 

 



 92

Холодноярська ресрубліка. Василь Чучупака 

 



 93

Герої Крут 

 



 94

Підпілля під час німецької окупації. Олександра Колпакова, Олексій Гончаров 

  



 95

Донецька філія УГС 

 



 96

Акція "Україна без Кучми". Руслан Зайченко 

 
 



 97

УНР, ОУН, СІЧОВІ СТРІЛЬЦІ, УПА, ПРОСВІТА 
Володимир Сікевич 
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Ольга Басараб 

 



 99

Кирило Осьмак 

 



 100

Андрій Мельник 

 



 101

Євген Коновалець 

 



 102

Олена Степанів 

 



 103

Василь Потішко 

 



 104

Ніл Хасевич 

 



 105

Роман Шухевич 

 



 106

Олена Теліга 

 



 107

 Дмитро Данилишин 

 



 108

Василь Івахів 

 



 109

Степан Бандера 

 



 110

Ростислав Волошин 

 



 111

Михайло Сорока 

 



 112

Василь Білас 

 



 113

Олекса Гірник 

 



 114

Ярослав Дякон 

 



 115

Катерина Зарицька 

 



 116

Данило Шумук 

 



 117

Ольга Ільків 

 



 118

Марія Лаврів 

 
 



 119

Любомир Полюга 

 



 120

Ірина Сеник 

 



 121

Михайлина Голіната 

 



 122

Василь Макух 

 



 123

Юрій Шухевич 

 



 124

Богдан Цицик 

 



 125

ОУН. ПРОСВІТА НА ДОНЕЧЧИНІ 

Андрій Авраменко 

 



 126

Володимир Корецький, Олесь Зінченко 

 



 127

Євген Стахів 

 



 128

Федір Руденко 
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РЕВОЛЮЦІЯ ГІДНОСТІ 

Євромайдан в Києві 

 



 130

Євромайдан у Донецьку 
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+ Герої Небесної Сотні. Донеччина 
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+ Герої Небесної Сотні. Опілля. 
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+ Герої Небесної Сотні. Чернігівщина. 
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+ Герої Небесної Сотні. Львівщина 
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+ Герої Небесної Сотні. Черкащина. 
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+ Герої Небесної Сотні. Дніпропетровщина. 
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+ Герої Небесної Сотні. Житомирщина. 

 



 138

 АТО. ДОБРОВОЛЬЧІ БАТАЛЬОНИ ТА ВОЛОНТЕРСЬКІ ГРУПИ 

АТО 
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Кіборги 
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Батальйон "Донбас" 
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Батальйон "Айдар" 
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Батальйон "Азов" 

 



 143

Батальйон "Черкаси" 

 



 144

Батальйон "ОУН" 
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Медаль від УНА‐УНСО 

 



 146

Павло Павлов 
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+ Юрко Матущак 

 



 148

Надія Савченко 
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+ Василь Сліпак 

 



 150

Народні Герої. Донеччина 

 



 151

Народні Герої. Черкащина. 
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Волонтерська група "Краматорські бджілки" 

 
 



 153

Волонтерська група "Бахмут український" 

 



 154

КОМЕНТАРІ 

Княжа доба 
Плакат «Князь Аскольд»  Плакат «Княгиня Ольга» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

Орнамент, присвячений князеві Аскольду, взято з 
Його ікони, розміщеній на сайті «Православний 
оглядач» 
(http://autocephalia.at.ua/news/kijivskij_knjaz_osko
ld_svjatij/2013‐07‐05‐44).  
В  центрі  ікони  чоловік  з  короною  на  голові, 
одягнутий  в  сорочку  з  парчі.  Білий  далматик, 
оздоблено  вишивкою,  орнамент  якої  було  й 
використано. 

Ікона  
князя Аскольда 
Автор ікони 
невідомий 

Ікона княгині 
Ольги 

Автор ікони 
невідомий 

 
Орнамент,  присвячений  княгині  Ользі, 
позичено  з  її  ікони,  розміщеній  на 
християнському порталі Кіріос.. 
(https://kyrios.org.ua/spirituality/svyato/1973‐24‐
lipnja‐den‐svjatoyi‐rivnoapostolnoyi‐velikoyi‐
knjagini‐olgi.html).  

 
 

Плакат «Князь Володимир Великий»  Плакат «Князь Ярослав Мудрий» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений Володимиру Великому, 
взято з його портрета на одногривнєвій банкноті 
1995 року випуску 

Банкнота 1 грн. 
Випуск 1995 р. 
Художник 
Василь Лопата 

Банкнота 2 грн. 
Випуск 1995 
Художник 
Василь Лопата 

Орнамент,  присвячений  Ярославу  Мудрому 
взято з його портрета на двогривнєвій банкноті 
1995 року випуску 
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Плакат «Князь Володимир Мономах»  Плакат «Князь Ігор ІІ» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

Орнамент, присвячений Володимиру Мономаху 
взято з портрета на сайті Doddle Website.  
https://doddle.website/uk/otkuda‐poshla‐
pogovorka‐tyazhela‐ty‐shapk/ 

 

 
 

Автор невідомий 
 

Автор ікони 
невідомий 

 
 
Орнамент,  присвячений  князю  Ігорю 
Чернігівському,  взято  з  ікони  на  сайті 
"Православіє в Українв": 
http://arhiv.orthodoxy.org.ua/uk/node/3813 

 
 

Плакат «Князь Борис»  Плакат «Князь Гліб» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент,  присвячений  князю  Борису,  взято  з 
ікони на сайті: 
http://osobista.in.ua/molytvy‐dopomagayut‐vid‐
problem‐i‐nepryyemnostej‐na‐roboti.html 

   

 
 
Орнамент,  присвячений  князю  Глібу,  взято  з 
ікони на сайті: 
http://osobista.in.ua/molytvy‐dopomagayut‐vid‐
problem‐i‐nepryyemnostej‐na‐roboti.html 
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Плакат «Король Данило Галицький» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело 
 

Орнамент,  присвячений 
королю  Данилі  Галицькому, 
розроблено  на  підставі 
зображення  штандарта    на 
марці "Данило Галицький" та  
старої краватки 
 
 
Марка  була  випущена  в  
Україні  01.02.2001 
Номер Michel  0426 
Поштовый номер 0366 
 
 

 
Художник А. Штанко 

 

Козацтво 
 

Плакат «Гетьман Дмитро Вишневецький»  Плакат «Гетьман Богдан Хмельницький» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

Орнамент, присвячений  Дмитру Вишневецькому, 
розроблено за зображенням піхви на його 
портреті https://ukrainianpeople.us/байда-
вишневецький-перший-гетьман/   

  
 

Журнал Союзу 
українок Америки 
"Наше життя", 
1982, № 3 

 
 
 
 
 
 
 

Орнамент ХVII ст, присвячений Богданові 
Хмельницькому 
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Плакат «Полковник Семен Височан»  Плакат «Гетьман Іван Богун» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 
 

 
Орнамент, присвячений Івану Богуну, розроблено 
за його портретом 

Іван Богун  Семен Височан 

 

Орнамент,  присвячений  полковнику  Семену 
Височану,  розроблено  за  портретом, 
розміщеним  на  сайті  Івавано‐Франківської 
обласної організації краєзнавців 

 
 

 
Плакат «Гетьман Іван Мазепа»  Плакат «Гетьман Павло Полуботок» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
За розповіддю Олени Мочернюк з Коломиї 
сорочка "мазепинка" походить з Богодухівського 
р‐ну Харківської області, де її відкрито називали  
"гетьманкою", а пошепки – "мазепинкою". 

 
Сорочка 

"Мазепинка" пані 
Олени Моченюк з 

Коломиї 

 
Полуботчишина 
сорочка фото 

Б.Руднєва, 1919 

 

 
"Полуботківський"  орнамент  з  журналу  "Наше 
життя" (квітень 1973, Нью‐Йорк). 
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Плакат «Гетьман Пилип Орлик  Плакат «Гетьман Петро Калнишевський» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 
Орнамент, присвячений Пилипу Орлику, 
розроблено за малюнком на комірі його сорочки  
на портреті, що експонується в Музеї Гетьманства 
в Києві. 

 
Портрет Пилипа 
Орлика з музею 
Гетьманства 

 
 
Орнамент  від  Лідії 
Бабешко 

 
Орнамент,  присвячений  Петру 
Калнишевському  розроблено  відповідно 
орнаменту від Лідії Бабешко. 
https://www.pinterest.com/pin/51129936392348
7174/ 

 
 

Плакат «Гетьман Вячеслав Чорновіл»  Плакат «Гетьман УРК Анатолій Шевченко» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент,  присвячений  Вячеславу  Чорноволу,  . 
відтворено  за  вишивкою  на  сорочці,  в  якій  він 
охрестився в Карпатах 1972 р. 
Обряд хрещення проводив о. Василь Романюк – 
майбутній Митрополит УПЦ. – Володимир 1. 
Сорочка зберігається у фондах Національного 
музею історії України. 

Сорочка 
В.Чорновола в 
експозиції Нац. 
Музею історії 

України 

 
 
Анатолій Шевченко

 
Орнамент,  присвячений  Анатолію  Шевченку. 
Відшито з його фотографії 
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Духовенство 
 

Плакат «Олександр Духнович»  Плакат «Михайло Вербицький» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений о. Олександру Духновичу 

Авторський 
малюнок 

 

 

 
Орнамент,  присвячений  Михайлові 
Вербицькому, розроблено за зразком вишивки 
на сучасній сорочці одного із роду Вербицьких. 

 

Плакат «Іван Кипріян»  Плакат «Андрей Шептицький» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 
Орнамент, присвячений о. Івану Кипріяну 

 
 

Авторський 
малюнок 

Андрей 
Шептицький  Орнамент,  присвячений Андрею Шептицькому 

створено за малюнком хрестів на далматику а. 
Шептицького. 
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Плакат «Августин Волошин»  Плакат «Іван Огієнко» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений о. Августину Волошину, 
розроблено за зразком вишивки з м. Хуст – 
столиці Закарпатської України у час президентства 
Августина Волошина   

 
https://uk.wikipedia
.org/wiki/Іларіон_(
Огієнко) 

 
 
 

Плакат «Йосип Сліпий»  Плакат «Амфілохій Почаївський» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений патріарху Й. Сліпому, 
розроблено за оздобленням Його облачення. 

 
Патріарх 
Й. Сліпий 

Преподобний 
Амфілохій 

 
Орнамент,  присвячений  Преподобному 
Амфілохію  Почаївському,  розроблено  за  Його 
облачення. 
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Плакат «Патріарх Мстислав»  Плакат «Патріарх Володимир» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 
Орнамент,  присвячений  Патріарху  Мстиславу, 
розроблено  з  малюнка  килимка  під  ногами 
Йосипа на антимінсі Мстислава. 

Антимінс 
Мстислава 1 

 

Килимок 
 

Облачення 
патріарха 

Володимира 
 

Орнамент з облачення Патріарха Володимира 

 
Плакат «Патріарх Філарет» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело   

 
 
Орнамент,  присвячений  Патріарху  Філарету, 
розроблено  за  вишивкою  першого  Його  
облачення  

Перше 
облачення 

Св. Патріарха 
Філарета 

Перше облачення Святійшого Патріарха 
Філарета 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B0%
D0%B9%D0%BB:%D0%9F%D0%B5%D1%80%D1%8
8%D0%B5_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D
1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%A
1%D0%B2%D1%8F%D1%82%D1%96%D0%B9%D1
%88%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%9F%D0%B0
%D1%82%D1%80%D1%96%D0%B0%D1%80%D1%
85%D0%B0_%D0%A4%D1%96%D0%BB%D0%B0%
D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B0.jpg 
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Діячі культури 
Плакат «Роксолана»  Плакат «Чурай Маруся» 

 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений Роксолані, взято з її 
портрета на сайті www. ifoonsku.ucoz.ua 

Портрет 
Роксолани 

 
Ірина Сеник "Біла 
айстра любові". 

с. 107 

 
 Орнамент, присвячений Марусі Чурай, взято з 

книги Ірини Сеник "Біла айстра любові" 
 
 

Плакат «Сковорода Григорій»  Плакат «Шевченко Тарас» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 
 

 
 
Полтавський  орнамент,  присвячений  Григорію 
Сковороді 

Полтавский 
орнамент 

 

Одяг Т.Г.Ш. 

 

Орнамент,  присвячений  Т.  Шевченку, 
позичено  з  сорочки,  подарованої  йому 
сестрою  під  час  останнього  перебування 
Шевченка в Києві.  
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Плакат «Вовчок Марко»  Плакат «Чубинський Павло» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

Орнамент,  присвячений  Володимиру  Мономаху 
взято з портрета на сайті 

 
Марко Вовчок. 

Принт для 
футболки 

Вишиванка одного 
із нащадків роду 

Чубинських 

 

 
 
Орнамент, присвячений Павлу Чубинському, 
розроблено за вишиванкою одного з його 
нащадків. 

 
 
 

Плакат «Старицький Михайло»  Плакат «Алчевська Христина Д.» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений Михайлові Старицькому, 
взято з його фотографії 

 
М.Старицький  

 
Х.Д. Алчевська 

 
 
Орнамент, присвячений Х.Д. Алчевській, взято з 
її фотографії 
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Плакат «Драгоманов Михайло»  Плакат «Іван Пулюй» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений Михайлові Драгоманову, 
взято з його фотографії 1870 року 

 
М. Драгоманов, 

1870 

 
 
 
 
 

Авторська присвята
 

 
 
Орнамент, присвячений  І. Пулю, розроблено з 
поширеним українським орнаментом 

 
 
 

Плакат «Пчілка Олена»  Плакат «Заньковецька Марія» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений  О. Пчілці, розроблено за 
орнаментом з її книги 

 
 

Сторінка з книги 
О. Пчілки «Золоті 

дні золотого 
дитячого віку …» 

 
Одяг М. 

Заньковецької в 
Київському 

Будинку‐музеї 
М.Заньковецької 

. 
Орнамент  розроблено  за  вишиванкою  з 
колекції  акторки  в  Київському  Будинку‐музеї 
Марії Заньковецької 
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Плакат «Яворницький Дмитро»  Плакат «Іван Франко» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент "Козак", присвячений Д. 
Яворницькому, розроблено за його портретом в 
одязі запорожця розміщеним на сайті 
https://history.vn.ua/pidruchniki/moroz‐
introduction‐to‐history‐5‐class‐2018/24.php  

 
Д. Яворницький 

в одязі 
запорожця 

Вишиванка І. Франка 

 
 

Орнамент, присвячений І. Франку, розроблено 
за його вишиванкою.  

Меморіальний музей І. Франка У Львові 

 
 

Плакат «Русова Софія»  Плакат «Грінченко Борис» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений С. Русовій, за орнаментом 
на стрічці сорочки на портреті 

 
С. Русова  Б. Грінченко 

.  Орнамент,  присвячений  Б.  Грінченку, 
розроблено за його вишиванкою на портреті 

 
 

Плакат «Коцюбинський Михайло»  Плакат «Самійленко Володимир» 
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Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент,  присвячений  М.  Коцюбинському, 
розроблено  за  вишиванкою  з  колекції 
меморіального  музею  М.  Коцюбинського  в 
Чернігові 

 
Сорочка з музею 
Коцюбинського 

В. Самійленко 
 

Орнамент,  присвячений  В.  Самійленку, 
розроблено за його  вишиванкою на портреті 

 
 
 
 

Плакат «Грушевський Михайло»  Плакат «Українка Леся» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений М. Грушевському, 
розроблено за вишиванкою з портрета М. 
Грушевського 
. 

М. Грушевський, 
1928 

Одяг Л. Українки 

 
 
Орнамент,  присвячений  Л.  Українці, 
розроблено за орнаментом на її вишиванці 
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Плакат «Хоткевич Гнат»  Плакат «Стефаник Василь» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент,  присвячений  Гнату  Хоткевичу, 
відтворено за вишивкою на його сорочці. 

Г. Хоткевич 

Меморіальний 
музей  

В. Стефаника. 
Русин.   

 
Орнамент, присвячений В. Стефаникуї 

 
 
 

Плакат «Гаврилко Михайло»  Плакат «Леонтович Микола» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений М. Гаврилкові, 

розроблено за його вишиванкою   
М.Гаврилко 

 
Микола Леонтович 

 
 
Орнамент,  присвячений  М.  Леотовичу, 
розроблено за його вишиванкою на фото. 
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Плакат «Тичина Павло»  Плакат «Залізняк Марко» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 
Орнамент, присвячений П. Тичині, розроблено за 

його вишиванкою 

П. Тичина 
 

 
Вишиванка з 
Донеччини 

 
 
Орнамент,  присвячений  Марку  Залізняку, 
розроблено  за  вишиванкою  з  Донеччини  (м. 
Сніжне) 

 
 
 

Плакат «Сосюра Володимир»  Плакат «Лифар Сергій» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений В. Сосюрі, розроблено за 
зразком вишивки на його сорочки. 

 

В. Сосюра 
 

С. Лифар з 
дружиною 

 
 
Орнамент, присвячений С. Лифарю створено за 
малюнком вишивки на його сорочці. 
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Плакат «Антоненко‐Давидович Борис»  Плакат «Гончар Іван»» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

Орнамент,  присвячений  Б.  Антоненку‐
Давидовичу, скопійовано з фотографії його онука 
у вишиванці діда 

 
Онук Бориса 
Антоненка‐
Давидовича  

 
Іван Гончар 

 
 
Орнамент, присвячений І. Гончару, скопійовано 

з його вишиванки 

 
 

Плакат «Руденко Микола»  Плакат «Параджанов Сергій» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

Орнамент, присвячений М. Руденку, скопійовано 
з інтернету 

 
С. Параджанов на 
смертному ложі 

 
Орнамент, присвячений С. Параджанову 

розроблено за вишивкою його одягу, в якому 
його поховали. 
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Плакат «Зарецький Віктор»  Плакат «Заливаха Панас» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

Орнамент, присвячений В. Зарецькому, створено 
за картиною "Дерево мистецтва" 

В. Зарецький. 
"Дерево 

мистецтва" 
 

 
1. Орнамент розроблено за фрагментом сорочки О. 
Заливахи  з колекції Тетяни Фіголь, м. Івано‐Франківськ. 
2.  Орнамент  з  поховальної  сорочки  О.  Заливахи, 
виконаної Марією Турчин з Ів‐Франківська. 

 
 
 

Плакат «Тихий Олекса»  Плакат «Ященко Леопольд» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

Орнамент,  присвячений  О.  Тихому,  створено  за 
його вишиванкою на фотографії. 

 
О. Тихий 

 
 

Л. Ященко 
 

Орнамент, присвячений Л.Ященку, створено за 
його вишиванкою на фотографії 
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Плакат «Лук’яненко Левко»  Плакат «Горська Алла» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент,  присвячений  Л.  Лук'яненку,  створено 
за його вишиванкою з Музею історії України, Київ. 

 
Сорочка Алли 
Горської. Музей 
шістдесятництва. 

Київ 
 

 
Орнамент, присвячений Аллі Горській, 

створено за його вишиванкою на фотографії 
 
 

Плакат «Світличний Іван»  Плакат «Дзюба Іван» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент,  присвячений  І.  Світличному,  створено 
за його вишиванкою на фотографії   

І. Світличний  Іван Дзюба 

 
Орнамент,  присвячений  І.  Дзюбі,  створено  за 
його на фотографією 
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Плакат «Симоненко Василь»  Плакат «Світлична Надія» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент,  присвячений  В.  Симоненку,  створено 
за його вишиванкою на фотографії 

В. Симоненко 
 

Н. Світлична 

 
 

Орнамент, присвячений Н. Світличній, створено 
за його вишиванкою з Музею історії України, 

Київ 

 
 
 
 

Плакат «Чорновіл Вячеслав»  Плакат «Лупиніс Анатоль» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений В. Чорноволу знайдено у 
книзі 

Книга  «Сотворімо 
сонце  у  душі». 
Ірина Залеська 
Ів.‐Франківськ  : 
"Нова Зоря", 2003 

Орнамент, 
присвячений 
Анатолю Лупіносу, 
створено автором. 
Використано 
символи  УНА‐
УНСО   
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Плакат «Стус Василь»  Плакат «Шабатура Стефанія» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 
Орнамент,  присвячений  В.  Стусу,  створено  за  його 
вишиванкою на фотографії 

В. Стус 

 
 

С. Шабатура 

 
 
Орнамент,  присвячений  С. Шабатурі,  створено 
за вишивкою гераски на фотографії 

 
 
 
 
 
 

Плакат «Сокульський Іван»  Плакат «Калинець Ірина» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

Орнамент,  присвячений  І.  Сокульському,  створено 
за його вишиванкою на фотографії 

 
І. Сокульський 

 
Ірина Калинець 

(сидить) з донькою 

 

 
 
Орнамент,  присвячений  Ірині  Калинець, 
створено за її вишиванкою на фотографії. 

 



 174

 
 

Плакат «Миколайчук Іван»  Плакат «Івасюк Володимир» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 
 

 
 
Орнамент,  присвячений  І.  Миколайчуку,  створено 
за його вишиванкою. 

Вишиванка Івана 
Миколайчука   

 

 
 

Орнамент, присвячений В. Івасюку, створено за 
його вишиванкою на фотографії 

 
 
 

Плакат «Гонганзе Георгій»  Плакат «Богомолець Ольга» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

Орнамент,  присвячений  Г.  Гонганзе,  створено  за 
його вишиванкою на фотографії 

 
Г. Гонганзе  Ольга Богомолець 

 

 
Орнамент,  присвячений  Ользі  Богомолець, 
розроблено за фотографією 
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Плакат «Оганесян Микаел» 
 

Джерело  Орнамент 

 
М. Оганесян 

 
Орнамент,  присвячений  М.  Оганесяну,  створено  за  його  краваткою  на 
фотографії 

 

Добровольчі народні рухи 
 

Плакат «Довбуш Олекса» 
 

Джерело  Орнамент 

 
"Добушевий орнамент   

"Добушевий орнамент" 
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Плакат «Гетьман Максим Залізняк»  Плакат «Кармалюк Устим» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент,  присвячений  Максиму  Залізняку, 
розроблено  відповідно  до  його  малюнка  на 
портреті з сайту: 
https://4.bp.blogspot.com/‐7LuVvfiU_6U/V‐
Q8Vui43yI/AAAAAAAAGYE/MP6TG4fQnOwHMtoZKe
IMcUp4tmIi3AvmACLcB/s1600/01.jpg 

Портрет М. 
Залізняка 

 
 

Василь Тропінін. 
"Українець з 
палкою" 

 
 
Орнамент, присвячений Устиму Кармалюку, 
розроблено за вишиванкою на картині Василя 
Тропініна "Українець з палкою", 1830 р. 
Ймовірно, що це  ‐ портрет У. Кармалюка 

 

Плакат «Братство тарасівців»  Плакат «Чучупака Василь» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент,  присвячений  Братству  Тарасивців, 
розроблено за  вишивкою на сорочці Івана Липи 

Голова Братства  
Іван Липа 

Авторська присвята
 
 

 
 
Орнамент, присвячений В. Чучупаці 

 
 
 

Плакат «Герої Крут»  Плакат «Колпакова Олександра, Гончаров Олексій» 
 



 177

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 
 

 
Орнамент,  присвячений  Героям  Крут,  взято  з 
сорочки  учасника  бою  під  Крутами  Валентина 
Отамановського 

Сорочка 
Валентина 

Отамановського 

 
 

Гончаров Олексій 

 
 
Орнамент,  присвячений  О.  Колпаковій  та  О. 
Гончарову,  розроблено  відповідно  до 
вишиванки О. Гончарова на його фотографії. 
 

 
 
 

Плакат «Донецька УГС»  Плакат «Зайченко Руслан» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 
Орнамент,  присвячений  Донецькій  організації 
УГС,  створено  за  вишиванкою  Володимира 
Мазанова  –  одного  із  організаторів  донецької 
філії УГС 

Вишиванка 
Володимира 
Мазанова 

 
 

Руслан Зайченко 

 
 
Орнамент,  присвячений  Р.  Зайченку,  створено 
за його вишиванкою на фотографії 
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УНР, ОУН, Січові стрільці, УПА, Просвіта 
, 

Плакат «Генерал Володимир Сікевич» 
 

Орнамент  Джерело 

 
Орнамент, присвячений Володимиру Сікевичу, 

розроблено за шевроном на комірці військової форми В. Сікевича. 

 
Володимир Сікевич 

 
 

Плакат «Басараб Ольга»  Плакат «Осьмак Кирило» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений О. Басараб, розроблено за  її 
сукнею. 

 
Сукня Ольги 
Басараб 

 
 

Кирило Осьмак, 
1923 р. 

 
 

Орнамент, присвячений К. Осмаку,  відтворено 
за його вишиванкою на фотографії 
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Плакат «Мельник Андрій»  Плакат «Коновалець Євген» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

Орнамент, присвячений А. Мельнику 

Авторська 
присвята 

 

Авторська 
присвята 

 

 
Орнамент, присвячений Є. Коновальцю 

 

Плакат «Степанів Олена»  Плакат «Потішко Василь» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений О. Степанів,  відтворено 
за  вишиванкою на фотографії. 

О. Степанів в 
українському строї

 
Збірка вишивок 
Ігора Чмоли, с 87 

 
Орнамент, присвячений В. Потішці,  відтворено 
за  його  вишиванкою  в  книзі  орнаментів  Ігора 
Чмоли 

 

Плакат «Хасевич Ніл»  Плакат «Шухевич Роман» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений Н. Хасевичу 

Авторська 
присвята 

 
 

Посмертне фото 

 
Орнамент,  присвячений  Р.  Шухевичу,  
відтворено за його вишиванкою на посмертній 
фотографії. 
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Плакат «Теліга Олена»  Плакат «Данилишин Дмитро» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 
Орнамент, присвячений О. Телізі,  відтворено за  
вишиванкою на фотографії 

О. Теліга (друга 
ліворуч) на 

заняттях у школі 
українських 
танців В. 
Авраменка 

 
"Наше життя" 

 
 
Молодь  села Добряни  (біля Стрія)  носила  таку 
вишиванку в знак жалоби після 23 грудня 1932 
р.  –  дня  страти  Василя  Біласа  і  Дмитра 
Данилишина.  (Журнал "Наше життя". Записано 
від Марії Сирут з с. Добряни) 

 
Плакат «Івахів Василь»  Плакат «Бандера Степан» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент,  присвячений  В.  Івахіву,  розроблено 
відповідно  його вишиванки на фотографії. 

В. Івахів 

 
С. Бандера ‐ 
пластун 

 
 
Орнамент, присвячений С. Бандері, розроблено 
відповідно до його вишиванки на портреті  
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Плакат «Волошин Ростислав»  Плакат «Сорока Михайло» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 
Орнамент, присвячений Ростиславу Волошину, 
.відтворено за вишиванкою на його фотографіїі 

Р. Волошин  М. Сорока 

 
 
Орнамент,  присвячений  Михайлові  Сороці, 
відтворено за вишиванкою на його фотографіїі 

 
Плакат «Білас Василь»  Плакат «Гірник Олекса» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

Орнамент,  присвячений  В.  Біласу,  розроблено 
відповідно  його вишиванки на фотографії 

 

В. Білас  Вишиванка 
О.Гірника 

 
 
Орнамент, присвячений О. Гірнику, розроблено 
за його вишиванкою. 
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Плакат «Дякон Ярослав»  Плакат «Зарицька Катерина» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений Я. Дякону, розроблено 
відповідно  його вишиванки з музею Визвольної 
боротьби в Україні 

 
 

Сорочка Я. Дякона 

 
Речі К. Зарицької в 
музеї с. Княгиничі 
Рогатинського р‐ну, 
Львівської обл. 

 
 
Орнамент, присвячений К. Зарицькій, створено 
за  гаманцем  для  гребінця,  вишитого  К. 
Зарицькою у Володимирській тюрмі. 
Зберігається  в  музеї  «Конспіративна  штабна 
хата Романа Шухевича.  Село Княгиничі.  

 
Плакат «Шумук Данило»  Плакат «Ільків Ольга» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

Орнамент, присвячений Д. Шумуку, розроблено 
за малюнком рамки на портреті Д. Шумука  

Портрет Данили 
Шумука 

 
Ольга Ільків в 

сорочці, вишитий 
нею в тюрмі 

 
 

Орнамент,  присвячений  О.  Ільків,  розроблено 
відповідно  орнаменту на комірці вишиванки. 
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Плакат «Лаврів Марія»  Плакат «Полюга Любомир» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

Орнамент, присвячений М. Лаврів, розроблено за її 
вишиванкою, яку вона вишивала голкою з риб'ячої 
кістки в Івано‐Франківській тюрмі. 

 
Вишиванка Марії 

Лаврів 

 
Вишивана 

Любомира Полюги 

 
Орнамент, присвячений Л. Полюзі, розроблено 
за  його  вишиванкою,  вишитою  витороченими 
нитками  з  підручних  матеріалів  у  таборі  №  4 
Інта  Дариною  Масюк  і  передана  на  другий 
лагерний  пункт  свому  нареченому  Любомиру 
Полюзі. Музей с. Княгиничі.. 

 
Плакат «Сеник Ірина»  Плакат «Голіната Михайлина» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 
Орнамент,  присвячений  І.  Сеник,  розроблено 
відповідно  до її вишиванки на фотографії. 

Ірина Сеник 
 

Михайлина 
Голіната 

 
 
Орнамент,  присвячений  М.  Голінаті, 
розроблено  відповідно    до  її  вишиванки  на 
фотографії. 
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Плакат «Макух Василь»  Плакат «Шухевич Юрій» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 
Орнамент,  присвячений  В.  Макуху,  розроблено 
відповідно  його вишиванки на фотографії 

 
В. Макух 

 
Вишиванка Юрія 

Шухевича 

 
 
Орнамент, присвячений В. Макуху, розроблено 
відповідно    його  вишиванки  з  музею 
Визвольної боротьби в Україні. 

 
 

Плакат «Цицик Богдан»  Плакат «Авраменко Андрій» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

Орнамент,  присвячений  Б.  Цицику,  розроблено 
відповідно до його фотографії 

Б. Цицик 
 

А. Авраменко 

 
 
Орнамент,  присвячений  А.  Авраменку, 
розроблено  відповідно  до  його  вишиванки  на 
фотографії 
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Плакат «Корецький Володимир, Зінченко Олесь»  Плакат «Стахів Євген» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент,  присвячений  В.  Корецькому  та  О. 
Зінченку, розроблено відповідно до вишиванки В. 
Корецького на його фотографії.   

В. Корецький 
 

Є. Стахів 

 
 

Орнамент, присвячений Є. Стахову, розроблено 
відповідно  до  його  вишиванки  на  його 
фотографії 

 
 
 

Плакат «Руденко Федір» 
 

Орнамент  Джерело 

 
 
Орнамент,  присвячений  Ф.  Руденку,  розроблено 
відповідно до його вишиванки, яка експонується в 
музеї історії міста Краматорська 

 
Сорочка Федора 

Руденка 
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Революція гідності 
Плакат «Євромайдан у Києві»  Плакат «Євромайдан у Донецьку» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

 
Орнамент взято з 

інтернету 
 

 
Збірка "Українська 

вишивка" 

 
 

Авторська композиція. 

 
Плакат «Герої Небесної сотні. Донеччина»  Плакат «Герої Небесної сотні. Опілля» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

Орнамент,  присвячений  Героям  небесної  сотні  з 
Донеччини,  розроблено  за  вишиванкою 
Володимира Рибака. 

 
Володимир Рибак 

 
 

Роман Гурик 

 
Орнамент, присвячений Героям небесної сотні з 
Опілля, розроблено за вишиванкою  Романа 
Гурика. 
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Плакат «Герої Небесної сотні. Чернігівщина»  Плакат «Герої Небесної сотні. Львівщина» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

Орнамент,  присвячений  Героям  небесної  сотні  з 
Чернігівщини, розроблено за вишиванкою Андрія 
Мовчана. 

Андрій Мовчан 

 

 
 

Авторська 
присвята 

 
Орнамент, присвячений Героям небесної сотні з 
Львівщини, розроблено за вишиванкою з 
інтернету. 

 
Плакат «Герої Небесної сотні. Черкащина»  Плакат «Герої Небесної сотні. Дніпропетровщина» 

 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент,  присвячений  Героям  небесної  сотні  з 
Черкащини,  розроблено  за  вишиванкою  з 
інтернету.   

 

Орнамент обрано 
з книги Гасюк Є., 

Степан М. 
"Художнє 

вишивання", с. 25 
Авторська 
присвята 

 
Орнамент, присвячений Героям небесної сотні з 
Дніпропетровщини, розроблено за вірменським 
орнаментом .  
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Плакат «Герої Небесної сотні. Житомирщина» 
 

Орнамент  Джерело 

 
 

 
 

Авторська 
присвята 

 

 

Добровольчі батальйони. Волонтерські групи 
 

Плакат «АТО»  Плакат «Кіборги» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент "Козачка". Кінець 19 ст. м. Юзівка  

(Р.Захарчук-Чугай. Українська вишивка, с. 27) 

 
с. 27 в книзі 
"Українська 
вишивка". 

Р.Захарчук‐Чугай 

 
Один із "кіборгів" 

у шалику 
"Арофатка" 

 
 
Орнамент, присвячений захисникам Донецького 
авіапорту, розроблено за орнаментом шаликів 
"Арофатка", якими були забезпечені воїни. 
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Плакат «Батальйон «Донбас»» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

Орнамент‐1, присвячений батальйону "Донбас", 
розроблено за малюнком на його прапорі 

 
Прапор 

Батальйону 
"Донбас" 

 
 

Семен Семенченко

 
Орнамент‐2,  присвячений  батальйону 
"Донбас",  розроблено  за  вишиванкою  його 
командира  Семена Семенченка. 

 
 
 

 

Плакат «Батальйон «Айдар»» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

Орнамент "Сова", присвячений батальйону "Айдар"  

Прапор 
батальйону 
"Айдар" з 

совою в центрі 

Авторський 
малюнок виконано 

за типовим 
графічним 

зображенням сови 
на амфорі з Кипру 
https://kachina2012
.wordpress.com/20
11/09/03/ 

 
Графічне зображення голови Сови на 

древній вазі з Кипру 
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Плакат «Батальйон «Азов» » 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 
Орнамент,  присвячений  батальйону  "Азов", 
розроблено  за  орнаментом,  розміщеним  на  сайті 
полку та зображенням його логотипу на шевроні. 

 
Орнамент на 
сайті БС "Азов" 

Шеврон з полку 
"Азов" 

 
Адреса сайту полку "Азов" 

https://www.facebook.com/search/top/?q=%D0%B
F%D0%BE%D0%BB%D0%BA%20%D0%90%D
0%B7%D0%BE%D0%B2&init=mag_glass&tas=0.
5335297963683971&search_first_focus=14749895
59103 

 
 

Плакат «Батальйон «Черкаси»   Плакат «Батальйон «ОУН» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

Орнамент, присвячений батальйону "Черкаси", 
розроблено за малюнком на його прапорі 

Прапор 
батальйону 
"Черкаси" 

 
Прапор 

батальйону "ОУН" 

 
 

Орнамент,  присвячений  батальйону  "ОУН", 
розроблено  в  кольорах  його  прапору  та 
формою тризуба. на прапорі 
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Плакат «УНА‐УНСО» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело 

 
Орнамент,  присвячений  УНА‐УНСО,  виконано  у  кольорах  стрічки  на медалі  від  УНА‐УНСО 
"Брат за брата. За жертовність".  

 
Медаль "Брат за брата. 

За жертовність" 
 

" 

 

Плакат «Павлов Павло»  Плакат «Матущак Юрко» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений П.Павлову,  відтворено 
за  вишиванкою на фотографії. 

 
П. Павлов 

 
Ю. Матущак 

 
Орнамент,  присвячений  Ю.  Матущаку,  
відтворено за його вишиванкою на фотографії 

 

Плакат «Савченко Надія»  Плакат «Сліпак Василь» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
Орнамент, присвячений Н. Савченко,  відтворено 
за  вишиванкою на її фотографії  

 
Н. Савченко 

 
В. Сліпак 

 
Орнамент, присвячений В. Сліпаку,   відтворено 
за його вишиванкою на й фотографії. 
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Плакат «Народні Герої з Донеччини»  Плакат «Народні Герої з Черкас» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 

Орнамент, присвячений Народним Героям з 
Донеччини,  відтворено за  вишиванкою Анатолія 
Водолазського на фотографії 

 
 

А. Водолазський 
 

С. Амброс 

 
 

Орнамент,  присвячений  Народним  Героям  з 
Черкащини,  відтворено за  вишиванкою Сергія  
Амброса на фотографії 

 
 

Плакат «Краматорські бджілки»  Плакат «Бахмут український» 
 

Орнамент  Джерело  Джерело  Орнамент 

 
 
Орнамент,  присвячений  "Краматорським 
бджілкам",  розроблено  відповідно      емблеми  цієї 
волонтерської організації. 

Емблема 
Волотерської 

групи 
"Краматорські 

бджілки" 

 
Світлана Кравченко 

з молоддю 

 
 
Орнамент,  присвячений  ГО  "Бахмут 
український"  є  відомим  "Полуботківським" 
орнаментом.  Таку  вишиванку має  заст.  голови 
організації Світлана Кравченко. 
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